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Den 25 april 2002 skrev vi en projektbeskrivning och sökte bidrag av Våg 21 Leader+. Den 16 maj 
2003 fick vi klartecken att projektet var godkänt och vi kunde påbörja arbetet. 

3 maj Utstakning av huset 

19 maj Grävning för grunden. En medlem hjälpte oss med en maskin att utföra arbetet och samtidigt 
grävde för elkabel. 

29 maj Murning av grunden startar. 

5 juli Grunden var klar. Arbetet tog längre tid än vad vi trodde från början. En av anledningarna var att 
vi måste höja grunden för boden för att marken var så ojämn. Arbetet med grunden har 
medlemmarna utfört enligt tidredovisning. De olika faserna i projektet har dokumenterats på 
videofilm. 

Andra fasen av projektet var att riva boden och sedan sätta upp den vid Hembygdsgården. Arbetet 
påbörjades i samband med att höstterminen startade. Eleverna från Bergska skolan var inte med i 
arbetet med grunden på grund av strejk. 

2 september Rivning av boden påbörjas. Två pojkar från Bergska skolan deltar och de har sedan varit 
med oss hela tiden. 

16 september Montering av boden. Det var ett spännande och lärorikt arbete både för oss och 
pojkarna. 

16 oktober Taket klart. Vi har inrett ett av rummen till redskapsbod för gräsklippare och diverse 
verktyg, i det rummet har vi satt gipsskivor på väggarna och i taket. Den andra delen av boden blir 
eventuellt vävstuga eller utställningsrum. 

Nu återstår att lägga tegel på taket, att montera takrännor, att rödfärga och att dra in el. 

 
 
Så här skrev David Malteskog, BP 2, en av eleverna från Bergska skolan om arbetet med 
Rommetorpsboden: 
Min praktikplats 
Min första praktikplats var hos Hällestads hembygdsförening, ett litet ställe som ligger vid 
Hällestadsån. Vi började med att åka och riva ett gammalt hus som låg en bit därifrån och som vi 
senare skulle sätt upp vid ån. Det gamla huset var från 1700-talet och var inte i bästa skick. Taket var 
det stora hål i och det var bara att slänga. Timmerstockarna var inte heller bra, men de plockades ner 
en efter en. Det var ganska tungt att bära stockarna fram till vagnen, men huset var nere på två dagar. 
Vi åkte sedan till föreningen igen och började sätt upp stockarna en efter en. De slogs ihop med några 
armeringsjärn. Stockarna lades omlott så att det skulle bli stadigt. Sedan borrade vi, i med 
armeringsjärn och sedan fortsatte vi upp till ca 200 cm. Därefter började vi sätta taket med vanliga 
reglar, en enkel konstruktion till takstolar. Sedan blev det råspont och papp. 

Vi satte upp en mellanvägg, det skulle bli ett rum som var isolerat och ett kallrum. Vi reglade och 
sedan isolerade vi och satte gipsskivor. När det var klart började vi sätta upp dörrarna. De sattes bara 
upp provisoriskt för de skulle bygga bättre till våren. Sedan var det bara att sätta upp vindskivorna och 
knutbräderna. Nu var det så pass kallt så det gick inte att måla huset men det blir också till våren. 



I början var vi jättemånga ca 10 st. men det tunnades av och till slut var vi bara 4 stycken. Det var fyra 
gubbar som var gamla. Den yngste var 65 år och den äldste var 80 år. En av dem hade jobbat som 
snickare och murare i hela sitt liv. Han kunde en del. Han lärde oss en hel del om gamla byggnader. 
Det har man nog nytta av i framtiden. 

Jag trivdes bra med det här på grund av att det inte var så stressigt och det var roliga gubbar. Jobbet 
var inte på något sätt farligt. Stockarna var väl ganska tunga men det var inga problem. 


